

# Merkblatt zum Datenschutz des Fördervereines der Johann-Winklhofer-Realschule Landsberg am Lech e.V.

#### Zweck der Datenerhebung

Der Förderverein der Johann-Winklhofer-Realschule Landsberg am Lech e.V. verwaltet die Daten seine Mitglieder während der Mitgliedschaft im Förderverein der Johann-Winklhofer-Realschule Landsberg am Lech e.V.. Für diese Aufgabe erhebt er die auf der Beitrittserklärung abgefragten Daten sowie zum Einzug des Mitgliedbeitrages Ihre Kontoverbindungsdaten, speichert sie digital und analog und verwaltet sie.

#### Dauer der Aufbewahrung

Die Daten werden entsprechend der gesetzlichen Aufbewahrungsfrist über die Dauer des Mietvertrages hinaus aufbewahrt und anschließend gelöscht.

#### Sicherheit der Daten

Die Daten werden digital auf einem Stand-Alone-Rechner verwaltet. Eine Verbringung der Daten ins Internet bzw. in ein Cloud-System erfolgt nicht. Es wird ein wöchentliches Backup auf einen exklusiv für diese Anwendung zu Einsatz kommen USB-Stick durchgeführt.

#### Widerspruchsrecht

Gem. Art. 21 DSGVO können Sie aus Gründen, die sich aus Ihrer besonderen Situation ergeben, jederzeit gegen die Verarbeitung der Sie betreffenden personenbezogenen Daten Widerspruch einlegen. Der Förderverein der Johann-Winklhofer-Realschule Landsberg am Lech e.V. verarbeitet die personenbezogenen Daten dann nicht mehr, es sei denn, er kann zwingende schutzwürdige Gründe (z.B. gesetzliche Vorgaben) für die Verarbeitung nachweisen, die Ihre Interessen, Rechte und Freiheiten überwiegen, oder die Verarbeitung dient der Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen.

#### Mitwirkungspflicht des Vereinsmitgliedes

Das Vereinsmitglied ist verpflichtet, Änderung seiner Daten dem Förderverein der Johann-Winklhofer-Realschule Landsberg am Lech e.V. unverzüglich mitzuteilen, damit die Richtigkeit der Daten sichergestellt ist.

### **Auskunftsrecht**

Sie haben nach Art. 15 DSGVO ein Recht auf Auskunft über Ihre beim Förderverein der Johann-Winklhofer-Realschule Landsberg am Lech e.V. gespeicherten Daten und können gegebenenfalls gem. Art. 16 DSGVO die Berichtigung der Daten verlangen.



## Einwilligung zur Datenerhebung, -verarbeitung und -nutzung

Ich bin damit einverstanden, dass der Förderverein der Johann-Winklhofer-Realschule Landsberg am Lech e.V. vertreten durch den Vorsitzenden Stefan Dirauf, Schwaighoferstraße 14f, 86899 Landsberg am Lech die Daten der Beitrittserklärung auf Mitgliedschaft im Förderverein der Johann-Winklhofer-Realschule Landsberg am Lech e.V. sowie zum Einzug des Mitgliedbeitrages meine Kontoverbindungsdaten erhebt, speichert und nutzt.

Die Daten werden ausschließlich dazu verwendet, mit mir in Angelegenheiten der Verwaltung der Mitgliedschaft im Förderverein der Johann-Winklhofer-Realschule Landsberg am Lech e.V. zu kommunizieren.

Die erhobenen und gespeicherten Daten werden an keine dritte Person weitergegeben.

Die Daten werden gemäß der gesetzlichen Aufbewahrungsfrist nach Beendigung der Mitgliedschaft im Förderverein der Johann-Winklhofer-Realschule Landsberg am Lech e.V. aufbewahrt und anschließend gelöscht.

Die/der Unterzeichnende/r bestätigt, das Vorstehende zur Kenntnis genommen zu haben und erlaubt dem Förderverein der Johann-Winklhofer-Realschule Landsberg am Lech e.V. und seinen Funktionsträgern (gem. "Verzeichnis von Verarbeitungstätigkeiten" beim Förderverein der Johann-Winklhofer-Realschule Landsberg am Lech e.V. auf Wunsch einsehbar) o.g. Daten zu verarbeiten und zu verwalten.

Zur Sicherung der Richtigkeit dieser Daten, werde ich dem im Förderverein der Johann-Winklhofer-Realschule Landsberg am Lech e.V. eine eventuelle Änderung der oben genannten Daten unverzüglich mitteilen.

Das Merkblatt zum Datenschutz des Fördervereines der Johann-Winklhofer-Realschule Landsberg am Lech e.V. habe ich erhalten.

Ort, Datum, Unterschrift